Le jeu d’échecs est un jeu a deux joueurs. Lun joue avec des pieces et pions clairs
appelés « blancs », I'autre avec des piéces et pions foncés appelés les « noirs ». Une
partie d’échecs se termine soit par la victoire des « blancs », soit par la victoire des
« noirs », soit par un nul sans vainqueur.

Le président d'un club d’échecs a établi une enquéte statistique sur les parties
jouées par ses adhérents lors de tournois avec d’autres clubs, depuis la création de
ce club.

Pour les adhérents de ce club, I'analyse des résultats a conduit aux constatations
suivantes :

o 45 % des parties ont été jouées avec les blancs,

» 70 % des parties jouées avec les blancs ont été gagnantes,

e 25 % des parties jouées avec les blancs ont été perdantes’,

¢ 4 % des parties jouées avec les noirs ont fini par un nul,

» pour les parties jouées avec les noirs, il y a eu autant de parties gagnées que

perdues.
Le président de ce club choisit au hasard une partie jouée par un de ses adhérents
pour I'étudier.

On appellera
Bl'évéenement : « La partie choisie est jouée avec les blancs »,
NT'évenement : « La partie choisie est jouée avec les noirs »,
V1'événement : « La partie choisie se termine par une victoire »,
El'événement : « La partie choisie se termine par un nul »,
DI'évenement : « La partie choisie se termine par une défaite ».

1. Déterminer la probabilité de I'évéenement N.
2. Représenter la situation par un arbre pondéré.

3. Justifier que la probabilité de 'évenement « La partie choisie est jouée avec les
noirs et est gagnée »est égale a 0,264.
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. Calculer la probabilité que la partie choisie se termine par une victoire.

5. Sachant que la partie choisie se termine par une victoire, calculer la probabi-
lité qu’elle ait été jouée avec les noirs et donner sa valeur décimale arrondie
au millieme.



